

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS de suscripción	Un mes	Tres meses	Six meses	Un año
Granada	1.50 p.	4.50 p.	8 p.	15 p.
Provincias	1.75 p.	5 p.	9 p.	17 p.
Portugal	2 p.	6 p.	10 p.	19 p.
Unión Postal	2 p.	6 p.	10 p.	19 p.
Demás países	2 p.	6 p.	10 p.	19 p.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
Oficinas e Imprenta, calle de Gracia, núm. 4, Granada
TELÉFONO 147. APARTADO DE CORREOS, 37.

PRECIOS de inserciones	1.ª PLAZA	2.ª PLAZA	3.ª PLAZA	4.ª PLAZA
Anuncios, líneas, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.80 p.	0.60 p.
Idem financieros ó de empresas	3 p.	2 p.	1 p.	0.80 p.
Idem mortuarios, líneas	3 p.	2 p.	1 p.	0.80 p.
Reclamos, líneas	3 p.	2 p.	1 p.	0.80 p.
Comunicados, líneas	3 p.	2 p.	1 p.	0.80 p.



CEMENTO PORTLAND
MARCA FARO
A 63 PESETAS TONELADA
Con envase en los almacenes de la fábrica
Para encargo, Mariano Miralles, ALHONDIGA, 2
Descuentos especiales para partidas mayores de un wagon

ABONOS Y PRIMERAS MATERIAS
CARRILLO Y C.ª
Fórmulas especiales para toda clase de cultivos
Fábrica en Atarfe
Depósito, Banco del Salón-Oficinas, Campo Verde, 3
GRANADA

LA PUBLICIDAD
Es el diario de mayor circulación de Granada y su provincia

EL "TRUST" DEL AZÚCAR

«Ya apareció aquello.» Principiaremos así, con frase hecha, dando que la rusticidad que por desgracia afecta á buena mayoría de los labradores que han de vivir en constante relación con el *celebre trust* azucarero, encuentra más asimilable esta dición, y con mayor facilidad, es probable vaya imponiéndose de las pretensiones de esta sociedad, y antes que ser por ella aniquilados, procuren á todo trance destruirla.

El precio fijado á la caña de azúcar en Motril, con relación al impuesto al mismo fruto en Almuñécar, es buena muestra de lo que decimos. Pretende la «Azucarera General Española», como algunos la nombran, conseguir á todo trance la exclusión en la producción y venta de este dulce, y fiel á este principio, allí donde un fabricante de högada posición no ha querido comprometer sus intereses en un negocio que le ocasionaría la ruina, el *trust*, alardeando de redentor, fija á la primera materia un precio con el que nadie pudo soñar.

Abriamos la convicción firmísima de que la caña puede ser pagada en Motril á cincuenta y cinco y sesenta céntimos la arroba, como el *trust* se ha decidido á pagar, pero tenemos también el íntimo convencimiento de que á no ser por la negativa de la casa Agrela Hermanos á formar parte de esa sociedad, los motrileños no hubieran alcanzado nunca precio semejante.

¿Qué razón existe para que en Almuñécar se haya fijado diez céntimos menos á cada arroba de fruto, estando á cuatro leguas de Motril, y siendo de todos conocido que las cañas que riegan el río de la miel poseen, si no más, al menos tanta densidad sacarina como la que produce la vega motrileña? ¿Baratura en la mano de obra para elaborar el azúcar? No hay tal, puesto que el salario de los trabajadores que en nuestra costa se dedican á la elaboración de este dulce es el mismo en todos aquellos pueblos.

Quizás menos costo en los arrastres del combustible preciso para poner en movimiento la máquina industria, y que tan crecidos gastos ocasiona? Tampoco; la única fábrica que por desgracia existe en Almuñécar, está á cien metros del mar, al paso que las de Motril, excepción hecha de la de San José, la que menos, dista cuatro kilómetros, haciendo, por tanto, que los fabricantes desembolsen crecidas cantidades para transportar el carbón desde aquella rada á sus establecimientos fabriles.

Queda como único argumento á favor del *trust* azucarero, la veleidad, el capricho de los que forman su consejo de administración, para proceder con tan torpe injusticia; pero tampoco para nosotros es esto c. e. b. Que nos paga por una fábrica que vendió la Sra. D.ª Cándida de Roda en trescientas mil pesetas, ¡un millón quinientas mill!, con el único objeto de z.arse con la *exclusiva*, necesita reembolsar de alguna forma ese dinero, y ciertamente no hubieran pasado mal los labradores motrileños, si la casa Agrela Hermanos hubiera accedido á las pretensiones que cerca de ella formuló hace tiempo el marqués de Guadalupe.

Acorten el paso los labradores de Motril, y no corran; procuren mantener frente al *trust* una casa que sea su constante amenaza, y si con la de Agrela no les va bien, únanse y levanten una fábrica comunal para impedir la ruina, que con la suya propia, habrá de ocasionarles el *trust* en plazo no lejano.

PARIS

LA MORAL DE CLAUDINA
«Lo moral y lo inmoral son productos naturales, como el azúcar y el vitriolo.» — H. Taine

Europa y el triunfo de Rusia

Corre como muy rápido el rumor de que la casa Laros espera un momento de pánico bursátil en esta sociedad, para acaparar toda la producción azucarera española, y tales pretensiones son angustiosas ciertos del fin que le está reservado a *trust* azucarero.

ENRIQUE POSADAS

Un periódico de origen inglés pregunta quién interesa á Europa que triunfe, si Rusia ó Japón, y da la respuesta en estos términos:

«Hay que desear,—dice—el triunfo de Rusia, y triunfo completo, que se convierta para los japoneses en aurífero es carmiento, porque no se trata hoy ya de una lucha entre dos potencias, se trata de un desfiladero trascendental consecuencia entre dos razas: la blanca y la amarilla, la europea y la asiática. Y no hay que hacerse ilusiones: si la blanca no tiene subyugada bajo su férreo tacón á la amarilla, ésta no tardará en rebelarse y en tomar en día no lejano la ofensiva contra su adversario natural.

El ejemplo dado por el Japón debe dar mucho que meditar á Europa; el avance prodigioso de aquel pueblo, que no representaba nada poco tiempo há en la política mundial y que es hoy un factor importante en la misma, representa un peligro terrible, porque es una revelación: ¡ay, en efecto del poderío europeo el día que la China, plebiscita de hombres y amesitrada, guiada, conducida por la mano inteligente de su hermana japonesa, se revuelva contra el viejo mundo occidental!... De aquel peligro amarillo, que ha preocupado ya á algunos pensadores, brillan ya temibles los primeros chispazos, despedidos por la antorcha que agita el Japón. A la seguridad y á la tranquilidad de la raza blanca conviene que en su próximo choque contra cualquiera nación europea, saiga el Japón, esto es, la raza amarilla, vencida, humillada y aplastada.»

IMPRESIONES

DON ADOLFO

Hace días, dió cuenta *El Imparcial* de la muerte, en Santiago de Galicia, de un trashumante trovador que recorría las calles de la población cargado con enorme paraguas y sonoro violín...

Aunque no he leído descripción de la medioeval figura, imagino con lengua cabellera y altivo continente; y parece me ver sus ojos, errabundos y soñolientos, destellar un vago resplandor de fuego fátuo... llama de nostalgia... fosforescencia de ensueño...

Ha muerto en el Hospital; pero, ¿qué importa?; su agonía habrá sido un arpegio. No ha dejado otra herencia que sus coplas, y su escarcela,—la llevaría, de fijo; yo así lo quiero,—repleta del aire de sus ilusiones: mas, es indiferente; no cobra el pájaro sus trinos, ni el nardo su perfume... Tavo una am. da, su Vida. Una amada perfectamente veleidosa y cruelmente esquiva, que le obsesó con auroras de luz, en amaneceres de hambre, y con caricias de crepúsculos, en anocheceres sin lecho. Y, sin duda, á las sonrisas amorosas y á las negras traiciones, las cuerdas del violín contestaban con dulces cadencias ó languidecientes sellosos...

¡Heróico Don Adolfo! Te aseguro que, á pesar de tu espantosa muerte, no faltará quien siga tu ejemplo, tañendo el violín abandonado. Siempre hay mártires para el arte.

Yo, que,—triste conocimiento!—no te

he conocido espiritualmente, hasta tu muerte, me agregó á tu cortejo popular —si lo tuviste—y sobre la tierra que te cubre dejo estas tres cuartillas... ¿Poco? Soy, como tú, un coplero.

José DIAZ GARCÍA

Á UN IMPACIENTE

Lo que no logres hoy, quizá mañana lo lograrás; no es tiempo todavía; nunca en el breve término de un día madura el fruto, ni la espiga grana. No son jamás en la labor humana vano el afán ni inútil la pericia: el que con fe y valor lucha y confía los mayores obstáculos allana. Trabaja y persevera, que en el mundo nada existe rebelde ni infucundo para el poder de Dios ó el de la idea. ¡Hasta la esteril ó deforme roca es manantial cuando Moisés la toca y estátua cuando Fidias la golpea!

MANUEL SANDOVAL.

ESPAÑA

Lamenta la represión que significa el hecho de que venga á hablarse de la legalidad de los partidos. La cuestión parece definitivamente juzgada y resuelta desde que le plantó Castelar en 1881; pero ahora ha vuelto á dársele carácter de actualidad, facilitando con ello á los republicanos el pretexto que necesitan para mantener viva la agitación y hacer más pública y eficaz la propaganda de sus ideales.

EL LIBERAL

En un artículo titulado *¡Fuera!* dice que en la jornada de ayer se evidenció que todo lo que tiende á inutilizar al señor Maura es obra de salvación pública. Cada día que el gobierno siga en el poder es una herida que se inflora á los prestigios y á los intereses de la nación. Indudablemente,—dice—carecen de juicio quienes cometen tales imprudencias. En otro artículo comenta este periódico que además de los créditos pedidos por las atenciones militares de carácter extraordinario, se haya solicitado la ampliación de otros créditos hasta 91 millones.

Si eso hace falta solo para adoptar algunas medidas de previsión, ¿qué necesidad le al gobierno para sostener una guerra?

EL GLOBO

Publica un artículo titulado *Sin timón* y en él afirma que es imposible que el señor Maura continúe ni un día más en el gobierno. El señor Maura y sus ministros,—dice—se han empeñado en perturbarlo todo; las brutalidades de ayer son fruto directo de esa política fausta, y realmente no se comprende que en la crítica y difícil situación actual, la única oposición seria y verdadera la constituyan los republicanos.

En otro artículo comenta *El Globo* que en los momentos presentes se dediquen los socios del *Círculo liberal* democrático á leer versitos y composiciones y á divertirse inocentemente como si no hubiera otras cosas en que ocupar el tiempo.

¡Bonita democracia,—dice—la de esos señores! Valientes compañías las que se aprestan á conquistarla y sostenerla!

LA CORRESPONDENCIA

Somos,—dice—monárquicos fervientes y más de una vez nos hemos singularizado por nuestros ataques á los republicanos; á los que hemos combatido siempre con franca rudeza; pero la verdad debe respaldar siempre y la verdad es, en la presente ocasión, que la jornada de ayer tarde fué malísima para la monarquía.

Termina diciendo que si los sucesos desarrollados ayer se reproducen, germinará la levadura revolucionaria, fomentada por las provocaciones de los gobernantes.

Granada al día

Sobre unas reclamaciones

En el Ayuntamiento se nos dan las contestaciones siguientes, respecto á las reclamaciones que formulamos ayer:

—Las casas de la cuesta de Gómez que carecen de agua, la reciben de la acueducto de la Alhambra, en la que el último temporal ha ocasionado grandes desperfectos, cuya reparación, ordenada ya por el Restaurador de la Alhambra Sr. Contreras, durará hasta la semana próxima.

—El número fijo de farolas que existen en las vías públicas, es de 2.000, y no podrá aumentarse á no ser con nuevo contrato y ofreciendo á la Empresa del gas nuevas garantías.

Por consiguiente, necesitándose para completar el alumbrado en la Gran Vía 16 farolas, se han tenido que suprimir algunas en los sitios donde hacen menos

LA PRENSA DE MADRID

El Imparcial
En el número recibido ayer en Granada, califico de política marroquí las violencias del lunes en Madrid, asegurando que el gobierno infringió la ley. La agresión de la policía constituyó un delito y un atropello inculcable.

«Nosotros,—dice—monárquicos constantes y convencidos, protestamos enérgicamente de la conducta de las autoridades.»

En otro artículo se ocupa este periódico de los créditos pedidos para las atenciones militares, y dice que hasta la fe-

cha ninguna nación ha adoptado medidas análogas á las que ha puesto en práctica nuestro gobierno.

Todas las potencias,—dice—hacen su vida normal y ordinaria, ocupándose del gobierno interior de sus respectivos pueblos y de la resolución de los vitales problemas que en cada una de ellas hay pendientes.

Así proceden, cuerda y sensatamente, los gobiernos de las naciones extranjeras; pero aquí en España los Sres. Maura y Ojeda lo entienden de otro modo.

EL UNIVERSO

En un artículo titulado *Gritos, no razones*, afirma este periódico que aunque se viere diariamente á la república en el Congreso, no se conseguirá demostrar la legalidad de ese grito.

El país,—dice—es monárquico y los republicanos resultan unos misereros y atraídos indógenos, que suscitan diariamente alborotos y escándalos, imposibilitando toda discusión útil, práctica y de verdadero interés.

ESPAÑA

Lamenta la represión que significa el hecho de que venga á hablarse de la legalidad de los partidos. La cuestión parece definitivamente juzgada y resuelta desde que le plantó Castelar en 1881; pero ahora ha vuelto á dársele carácter de actualidad, facilitando con ello á los republicanos el pretexto que necesitan para mantener viva la agitación y hacer más pública y eficaz la propaganda de sus ideales.

EL LIBERAL

En un artículo titulado *¡Fuera!* dice que en la jornada de ayer se evidenció que todo lo que tiende á inutilizar al señor Maura es obra de salvación pública. Cada día que el gobierno siga en el poder es una herida que se inflora á los prestigios y á los intereses de la nación. Indudablemente,—dice—carecen de juicio quienes cometen tales imprudencias. En otro artículo comenta este periódico que además de los créditos pedidos por las atenciones militares de carácter extraordinario, se haya solicitado la ampliación de otros créditos hasta 91 millones.

Si eso hace falta solo para adoptar algunas medidas de previsión, ¿qué necesidad le al gobierno para sostener una guerra?

EL GLOBO

Publica un artículo titulado *Sin timón* y en él afirma que es imposible que el señor Maura continúe ni un día más en el gobierno. El señor Maura y sus ministros,—dice—se han empeñado en perturbarlo todo; las brutalidades de ayer son fruto directo de esa política fausta, y realmente no se comprende que en la crítica y difícil situación actual, la única oposición seria y verdadera la constituyan los republicanos.

En otro artículo comenta *El Globo* que en los momentos presentes se dediquen los socios del *Círculo liberal* democrático á leer versitos y composiciones y á divertirse inocentemente como si no hubiera otras cosas en que ocupar el tiempo.

¡Bonita democracia,—dice—la de esos señores! Valientes compañías las que se aprestan á conquistarla y sostenerla!

LA CORRESPONDENCIA

Somos,—dice—monárquicos fervientes y más de una vez nos hemos singularizado por nuestros ataques á los republicanos; á los que hemos combatido siempre con franca rudeza; pero la verdad debe respaldar siempre y la verdad es, en la presente ocasión, que la jornada de ayer tarde fué malísima para la monarquía.

Termina diciendo que si los sucesos desarrollados ayer se reproducen, germinará la levadura revolucionaria, fomentada por las provocaciones de los gobernantes.

Granada al día

Sobre unas reclamaciones

En el Ayuntamiento se nos dan las contestaciones siguientes, respecto á las reclamaciones que formulamos ayer:

—Las casas de la cuesta de Gómez que carecen de agua, la reciben de la acueducto de la Alhambra, en la que el último temporal ha ocasionado grandes desperfectos, cuya reparación, ordenada ya por el Restaurador de la Alhambra Sr. Contreras, durará hasta la semana próxima.

—El número fijo de farolas que existen en las vías públicas, es de 2.000, y no podrá aumentarse á no ser con nuevo contrato y ofreciendo á la Empresa del gas nuevas garantías.

Por consiguiente, necesitándose para completar el alumbrado en la Gran Vía 16 farolas, se han tenido que suprimir algunas en los sitios donde hacen menos

LA PRENSA DE MADRID

El Imparcial
En el número recibido ayer en Granada, califico de política marroquí las violencias del lunes en Madrid, asegurando que el gobierno infringió la ley. La agresión de la policía constituyó un delito y un atropello inculcable.

«Nosotros,—dice—monárquicos constantes y convencidos, protestamos enérgicamente de la conducta de las autoridades.»

En otro artículo se ocupa este periódico de los créditos pedidos para las atenciones militares, y dice que hasta la fe-

alta, y á pesar de esto, todavía no se ha conseguido suprimir más que once.

La del núm. 0 que habla sobre los buzones de la Administración de Correos, se ha suprimido; pero en cambio, se deja encendida hasta que es de día, la que existe cerca de dichos buzones, sobre una columna en la acera, siendo esta la rola del núm. 2, ó de más potencia que las suprimidas, y quedando, por lo tanto, perfectamente alumbrado aquel sitio toda la noche.

Procurando no dejar sin luz lugar alguno, se han hecho las demás supresiones, como en la plaza del Carmen, donde abundan las luces; fachada de la Audiencia, á cuyo frente y junto al arriate hay varias farolas, etc. etc.

EL AYUNTAMIENTO DE MOTRIL

El Ayuntamiento de Motril, ha nombrado para que le represente como abogado en Granada, al joven é ilustrado concejal de este Municipio, D. Miguel Horques Villalba.

En virtud de gestiones del diputado á Cortes por la circunscripción, excelentísimo señor marqués de Portago, el ministro de Agricultura Sr. Allendesalazar, ha concedido al *Círculo Católico* de Obreros de Granada, la subvención de 1.000 pesetas.

Según informes de la Corte, parece que S. M. el Rey D. Alfonso XIII no verificará por ahora el viaje á nuestra capital, según se tenía proyectado.

Se están verificando en Madrid gestiones para que venga á Granada la Sociedad de Conciertos, durante las próximas fiestas del Corpus.

Ayer, pero con fecha 19 del actual, nos comunicó su toma de posesión el nuevo director de esta Sucursal del Banco de España, D. Néstor Gutiérrez y Gandara, á cuyo señor agradecemos sus ofrecimientos.

EL DIRECTOR DEL PENAL

El director del Penal, D. Juan Viso, ha sido adjudicada el arrendamiento de la contribución de O ense, al ilustrado químico granadino D. Manuel Marcos Olmos.

CONCURSO PARA MAESTROS

Acaba de publicarse un interesante folleto que contiene los resultados obtenidos en el Concurso Agrícola celebrado por la Delegación Española de Permacent Nitrato Committee en 1903 y la convocatoria para el que se ha de celebrar en 1904.

Siendo de palpitante actualidad el fomento de la agricultura agrícola en las escuelas primarias, recomendamos con toda eficacia á los señores maestros concurren en tan laudables iniciativas inscribiéndose en el mencionado Concurso, para lo cual deben dirigirse á la Delegación Española del Permanent Nitrato Committee, calle de Pascual y Gomis, número 15, Valencia.

Anteayer penetraron cacos en el corral del cortijo denominado de «Torres», jurisdicción de Colomera, propiedad de don Valentín Agrela, y se llevaron las gallinas que había en el mismo.

La guardia civil practica gestiones para averiguar quiénes sean los autores del hecho.

Ha fallecido el obrero Enrique García Rodríguez, que fué atropellado días pasados por una vagoneta estando trabajando en las obras de construcción del ferrocarril de Baza á Guadix, accidente que ayer noticiamos á nuestros lectores.

D. Francisco González Leiva ha renunciado el registro minero «E. dormido», y don Miguel Serrano los titulados «Niña Rosario» y «11 de Febrero», sitos en jurisdicción de Monachil.

Se le ha expedido licencia de caza á don Francisco Góngora del Carpio.

En la secretaría de gobierno de esta Audiencia se han recibido los títulos de los magistrados don Lorenzo del Aresau, que sirve en la de Almería, y don Carlos Martín, que actúa en la de Granada.

Ha tomado posesión del cargo de director del penal de esta ciudad don Juan Viro Rubio.

PARA REGALOS DE OCASIÓN

En SAN JERÓNIMO, casa de compra-venta mercantil, Zacatín, 33, encontrará siempre el público cuentas joyas pueda desear, á precios inverosímiles, é infinidad de artículos fantasia para regalos y relojes de las mejores marcas.

Visitando esta casa, se obtienen grandes ventajas.

Niño perdido

Desde ayer á las tres de la tarde, hasta las nueve de noche en que vino á esta Redacción preguntando, una señora, si alguien nos había traído noticia de su paradero, estuvo perdido un precioso niño, de dos años, hijo de D. Eugenio Espá y de D.^a Araceli Gil de Tejada, auente el primero, en Gualchos, y habitante su esposa, en la placeta del Darrillo de la Magdalena, esquina á la calle de Párraga.

Pueden figurarse los lectores la alarma que produjo el extravío en la tranqui la morada de los señores de Gil de Tejada, y como el niño no parecía por ninguna parte, hasta se llegó á temer que hubiese caído á una tiraja que existe en el suelo de la casa.

Se avisó al Parque de Bomberos y fueron dos zapadores con el bombín número 1, desaguando las tinajas, sin que por fortuna se encontrase en ninguna de las dos que se vaciaron, al angelito extraviado.

Hicieronse después otras pesquisas, ya con la tranquilidad de que no había perecido ahogado, como se temió en un principio, pero sin conseguir el encontrarlo hasta la hora que citamos al principio.

Se dió aviso á las autoridades, y primer el jefe de la guardia municipal y más tarde el de serenon, ordenaron á sus subordinados que averiguasen el paradero del niño y lo llevaran al Ayuntamiento tan pronto como lo encontraran.

Y á la hora en que escribimos estas líneas, ignoramos si ha parecido el niño ó no.

Edicto

La Alcaldía hace saber: Que el Excmo. Ayuntamiento en sesión de 13 del corriente mes se ha servido acordar la construcción en el Cementerio de esta ciudad de una Capilla pública donde se rinda culto á la religión católica, cuya Capilla corresponda á la grandiosidad del referido Cementerio, la cual deberá construirse con sujeción á las siguientes bases:

1.^a Que por el arquitecto municipal se designe y demarque el sitio donde pueda construirse la mencionada Capilla pública.

2.^a Que por el mismo arquitecto se haga un proyecto y presupuesto para dicha Capilla y que ésta sea construída sobre una cripta para el enterramiento de cadáveres con las condiciones exigidas en la letra K del artículo 3.^o de la R. O. de 15 de Octubre de 1898.

3.^a Que se deje á juicio del mismo arquitecto la extensión y condiciones de dicha Capilla, teniendo en cuenta tan sólo que sea decorosa y consistente.

4.^a Que se anuncie este acuerdo por sí algún vecino de esta capital quisiese construir la mencionada Capilla por su cuenta, quedando ésta á favor de la Corporación para el servicio público.

5.^a En el caso de que hubiese quien solicitase la construcción de la referida Capilla, se establecen las condiciones siguientes:

A El Ayuntamiento concede gratuitamente y á perpetuidad todo el terreno necesario para la construcción de la mencionada Capilla.

B El concesionario tiene derecho á construir en todo el terreno que ocupe la referida Capilla, una cripta en la forma en que el proyecto y planos determinen, para enterramiento de cadáveres.

C Se releva del pago de toda clase de derechos establecidos y que puedan establecerse á los cadáveres de los padres del concesionario, á los concesionarios, á sus hijos, á las mujeres ó maridos de éstos, á los hijos y cónyuges de estos hijos, y así sucesivamente en el porvenir, puesto que la concesión es á perpetuidad.

D Si el concesionario permitiese que en la referida cripta se diese sepultura á algún cadáver que no sea de los que se mencionan en la condición anterior, se abrogarán todos los derechos establecidos en la tarifa que rija á la sazón.

E El concesionario tiene derecho á que en lápida ó en la forma que determine el Sr. Arquitecto conste que la Capilla se ha construído á sus expensas, que ésta es de propiedad del Ayuntamiento y que la cripta es propiedad del concesionario.

Las personas que aspiren á construir dicha Capilla, pueden presentar sus solicitudes en la secretaría de este Ayuntamiento, hasta el día 5 del próximo mes de Marzo, fecha en que espira el plazo.

El negocio de carbones

España.—Precios por pesetas y toneladas á bordo Gijón:

Cribado, á 23 pesetas; galletas lavadas, á 21; todos unos, á 19; menudos lavados seco, á 16; ídem fraguas y para cok, á 18; mezclas para gas, á 21; cok metalúrgico, á 31; grueso, á 20; granadillo, á 16, y menudo, á 7.

Extranjero.—La tendencia de los mercados ingleses queda estacionada, después de haberse presentado muy débil en la semana precedente, por consecuencia de la escasa demanda para todos los

ramos del consumo, y muy principalmente para el industrial, que se ha limitado mucho con las restricciones de la fabricación siderúrgica y algodonera.

En la mayor parte de las minas de Durham y Lancashire el trabajo se ha reducido á menos de cuatro días por semana, no obstante lo cual, las existencias son abundantes, las ofertas numerosas y fuerte la concurrencia entre los productores.

Los precios reaccionan sin embargo con alguna firmeza, en expectativa de remesas para los puertos del Extremo Oriente y quedan próximamente á los mismos tipos que registráramos hace dos semanas.

Cotizase por chelines y toneladas: Cardiff primera, para buques, 14,6; ídem segunda, 13,9; Newcastle primera, 9,4; ídem segunda, 8,3; ídem para gas, 9,0; Newport Mouths primera, 12,6; ídem segunda, 11,9; cok fundición, 22,0, y altos hornos, 16,9.

Se le ha concedido el retiro, con 250 pesetas de haber mensual, al capitán de infantería don Salvador Riera Alemani.

Se asegura que el ministro de Agricultura tiene en estudio dos cuestiones importantes que se refieren al cultivo de una solanácea y de una planta textil.

La solanácea se supone será el tabaco, y el algodón la textil; nada más que la noticia, según la damos, hemos conseguido adquirir, porque ninguna manifestación ha hecho el ministro sobre dichos proyectos, que hora es ya de que el Gobierno se ocupe de ellos, después de haber sido tan tratados y reclamados por el país y los elementos agrícolas.

Romana del pescado

En la Romanilla, se pagaron ayer estos precios: cazón, 1'40 pesetas kilo; saras, 1'25; pescada, 1'70; almejas, 0'36, y rancho, 1'37.

Música

Hoy ejecutará la banda de música del regimiento de Córdoba las siguientes piezas:

Cañitas, paso doble, Bastelo. Africana, polka, Taulet. Fantasia Estrella del Norte, Meyerber. Fantasia de la ópera Roberto el Diabolo, Meyerber. Alocos, danza de waltzes, Monvillan. El Gaditano, paso doble, Pérez.

El exipitado á Cortes por esta circunscripción, nuestro querido amigo don Juan Echevarría Alvarez, ha presentado nuevo escrito en el Gobierno civil, ratificando su propósito de publicar el Noticiero Granadino, cuyo primer número debe aparecer el próximo domingo, coincidiendo con la fecha del natalicio de su distinguido fundador.

El excursionista portugués

El periodista portugués Antonio Julio de Castro, que ya danó la vuelta á Euro pa á pié y sin dinero para ganar á la Sociedad Geográfica de Lisboa una apuesta de 60.000 pesetas, estuvo ayer tarde en el Ayuntamiento para solicitar un donativo, pues en esta forma y sin dinero propio va realizando su viaje.

Fue recibido el excursionista por el Alcalde D. Antonio Amor y Rico, que le entregó de su bolsil o particular 25 pesetas, retirándose muy reconocido el señor de Castro, después de que se le anotó la presentación en la libreta que al efecto lleva y que le ha de servir para justificación de su viaje.

El joven portugués nos visitó anoche. Dijonos que está muy agradecido al Alcalde y que se dispone continuar su marcha, que todavía ha de durar largo tiempo.

De Lisboa salió el día 8 de Noviembre. Mañana viernes saldrá de Granada y recorrerá las capitales de Murcia, Alicante, Valencia, Castellón, Tarragona y Barcelona. Después irá á Francia, Italia, Austria, Hungría, etc., hasta que una vez recorrida toda Europa, regrese á Lisboa á recibir la suma apostada.

El Sr. Castro es muy joven, simpático y culto. Le deseamos que verifique su viaje sin ningún contratiempo.

Obras de arte

En los escaparates de la tienda de novedades «La Nueva Villa», hemos tenido la satisfacción de ver dos preciosos cuadros del Sr. Gómez Mir, reputado artista granadino.

Representa uno de ellos una florista, figura de tamaño natural muy bien colocada, y que aparte de algunos abandonos de dibujo, ostenta un hermoso color y modelaciones fáciles.

La otra obra nos resulta aún más interesante; es un bello paisaje de puesta de sol, de construcción vigorosa y robusta, en el que campea la dulce melancolía de una tarde estival.

Todos los términos son de una realidad encantadora y el tono general caliente, característica de las obras del autor, está perfectamente empleado en el efecto que representa.

Damos nuestra enhorabuena al autor por el progreso que representan sus últimas y estimables obras.

Sucesos locales

Rosario Díaz Mantenera ha denunciado á la policía que del cajón del mostrador de la taberna que posee en una de las casas de la Plaza Nueva, le hurtaron ayer seis duros en metalico.

Se ignora quién sea el autor del hecho.—Manuel Moreno González, maestro albañil, buscó anoche á Luis Haro para manifestarle que desalojara la casa que habita, en atención á que el dueño de ella tenía el propósito de derribarla, con el objeto de reconstruirla.

Encontró Moreno á Luis Haro en compañía de un hijo suyo en la calle del Horne del Espadero y les comunicó el orden del dueño de la casa.

No gustó á Luis Haro la noticia y entabló acalorada discusión con Moreno. Entraron en una taberna, pidieron vino y después de consumirlo salieron de nuevo á la calle y continuaron discutiendo, llegando á insultarse.

Luis Haro y su hijo acometieron á Manuel Moreno, infriniéndole con arma blanca dos heridas leves, una en la mano izquierda y otra en la espalda.

Fue curado Moreno en la casa de socorro.

Los otros dos se dieron á la fuga.

Viajeros

Hotel Paris.—Han llegado, D. José Urbano y D. Luis Jaén.

Hotel Alameda.—Han llegado, D. Higinio Capeda, Mr. C. Voswick Greenbroich, D. Santiago de Ugarte, D. Miguel Peris Asnar, D. Fernando Navarro Sierra, D. Joaquín de Alcántara, don Francisco Campos Corvetto, Mr. Pilley, Mr. Rechsamival, Dr. Niessen y señora, Mrs. Mched, Dr. Barh y señora, Dr. Witter, Mr. Caris de Montesfort y D. José Reyes.

Hotel Victoria.—Han llegado, D. Antonio Pérez Santiago, D. Carlos Rivero y Mr. E. Bastovschel.

Hotel Navio.—Han llegado, D. Juan Lorea Castro, D. Antonio Fernández, D. José Domínguez y D. Antonio del Río.

El Alcalde

Ayer se volvió á posesionar de la Alcaldía, el Sr. Amor y Rico.

Estudiantina

Anoche regresó de Almería la estudiantina del Instituto de Granada, que ha pasado cuatro días en la ciudad hermana.

Tan pronto como llegó, una comisión de escolares visitó la Redacción de LA PUBLICIDAD, para que significásemos en su nombre la profunda gratitud y las satisfactorias impresiones que guardan de su viaje á Almería, donde han sido objeto de los más delicados agasajos, lo mismo por sus compañeros de aquel Instituto, que los obsequiaron á una agradableísima gira, que por las autoridades y el público, que rivales en carinosas atenciones, de las cuales guardarán grato é imperecedero recuerdo.

A la noble hospitalidad que les ha dispensado el pueblo almeriense, desean los jóvenes estudiantes granadinos se presente ocasión de corresponder de modo cumplido.

Por nuestra parte, al acoger gustosísimos estas manifestaciones de la simpática juventud estudiosa, y trasmitirlas á Almería, enviamos allí también un afectuoso saludo de Granada, que se regocija viéndolo estrecharse cada día más los lazos amistosos que unen á ambas capitales, semejantes en hermosura é hidalguía, al extremo de considerarse las dos gentes hermanas de la espléndida región andaluza.

Defunciones y nacimientos

Se han registrado los siguientes: Sagrario.—Defunciones, cinco, Antonio Fernández Valenzuela, natural y vecino de Esplana; José Ojuna González, párvulo; Miguel López, párvulo; Antonia Pérez Díaz, párvula; don Antonio Aranda Mancarez. Nacimientos, uno.

Campal.—Defunciones, don Francisco de P. García Viedma y García Viedma, doña Pilar Rodríguez Conete y Díez de Lara y Antonio Minguéz López. Nacimientos, dos.

Salvador.—Defunciones, una, Bernardo González Quero. Nacimientos, ninguno.

Ecos de sociedad

Ayer, á las cuatro de la tarde, se verificó el entierro del teniente coronel de infantería, D. Francisco García de Viedma y García de Viedma.

La fúnebre comitiva que acompañó al cadáver desde el Hospital militar hasta el puente de Genil, fué tan numerosa como selecta, constituyéndose una sentida manifestación de duelo.

Presidían, el cura párroco de San Matías, D. Carlos Valenciano; el coronel del regimiento de Córdoba, D. José Sánchez Parrón; en representación de la familia, D. Antonio García Viedma, tío del finado; en representación del Gobernador militar, un ayudante del mismo y el teniente coronel D. Juan Olvide.

Llevaban las cintas, los tenientes coronales de los regimientos de guarnición en esta plaza y del de reserva de Baza.

Siguían tres compañías del regimiento de Córdoba, al mando de un comandante y con tambores entuidos.

Otras muchas personas correspondientes á las diversas clases sociales rindieron postrer tributo de afecto al difunto.

En el paseo de San Sebastián, hicieron se por la tropa las saivas de ordenanza; regresando desde dicho punto el acompañamiento y continuando la carroza fúnebre hasta el cementerio de Armilla, donde habrá recibido sepultura el pundonoroso militar, que de tan mere

cidos simpáticos y respetos gozaba entre sus compañeros de armas y entre sus amplias relaciones sociales.

Dos años su alma en el seno de la misericordia infinita y él envió lentivos celestiales á la afligida familia que llora tan tremenda é irreparable desgracia.

—El Gobernador civil, Sr. Contreras Carmona, se propone marchar á Madrid uno de estos días, para regresar en breve.

—Se encuentra gravemente enfermo, el hijo de nuestro distinguido amigo el senador del reino por esta provincia, D. Rafael Jiménez de la Sierra, y de todas maneras deseamos que pronto desaparezca el peligro que ha hecho temer por la preciosa vida de tan simpático enfermito.

—Está enfermo, aunque leve por fortuna, nuestro querido amigo el representante de la Compañía de tranvías de Granada, D. Francisco del Saz Abaíjón, cuyo restablecimiento deseamos.

—Después de dejar embarcada con dirección á Melilla á su hija Ángela y al esposo de ésta, el oficial de aquella guarnición D. Manuel Rubio Méndez, ha regresado de Málaga la señora doña Carmen Vivar, vinda de Moscú.

—Lemos en la prensa de Madrid, que ha fallecido el distinguido caballero don Nemesio Reviriego, padre político del notable literato granadino, residente hace mucho tiempo en la Corte, D. Gabriel de Enciso y Núñez.

—En Alicante, á donde había ido para restablecerse, ha fallecido el ilustre doctor Garrido.

El cadáver ha sido trasladado á Madrid, para darle sepultura en el panteón de familia.

Sucesos de Andalucía

CORDOBA.—Ha sido pedida la mano de la señorita Carmen López Mora, para D. Fernando Martínez.

—Se ha suicidado en su domicilio el notario de esta ciudad D. Sebastián Ferrazo.

Para realizar su triste propósito se disparó un tiro en la cabeza, que le produjo la muerte.

No se saben de cierto los motivos que á ello le hayan inducido; pero sí que des de hace algunos días daba muestras de perturbación mental, dominado por una monomanía de pobreza, totalmente infundada.

MÁLAGA.—En el hospital ha fallecido D. Diego García Bciz, que hace pocos días atentó contra su vida en el cementerio de San Miguel.

De teatros

En el de la Gran Vía, de Barcelona, se ha inaugurado la temporada de Cuaremas, figurando en la compañía las tiples Julia Velasco, Pilar Gil y Julia Tena.

—Anteanoche se estrenó en Esblava, el juguete cómico titulado Susto á la casa encantada.

—Hoy debe estrenarse en el Moderno, de la corte, la zarzuela en un acto, dividida en cinco cuadros, original de don José Jackson Veyan y D. Jesús de la Plaza y Fores, y la música, primera producción del maestro don Pascual Marquina, titulada La última copia.

—En el teatro de los Campos Eliseos, de Bilbao, ha debutado la compañía cómica lírica que dirigen el actor Enrique Palacios y el maestro Paladró. En ella figura la tiple B Inca Matrás.

—El sábado debuta en Córdoba, la compañía que dirige César Watry.

Servicio de la plaza para hoy

Parada, Córdoba.—Jefe de día, don José Sánchez Parrón, coronel de Córdoba.—Imaginaria, don Carlos Palanca Cañas, coronel de Victoria.—Hospital y provisiones, don Enrique Avilés Melgar, segundo capitán de Córdoba.—Plantón en el Gobierno militar, Victoria.—Plantón en el Parque y Torres Bermejas, Artillería.—Paseo de enfermos, Victoria.

Ds orden de S. E., el capitán mayor de plaza, Salvador Santos.

El precio de los granos

Ayer salieron de la Alhóndiga 238 q. m. de trigo, equivalentes á 554 fanegas, que se pagaron de 44 á 49 reales una; la cebada, de 38 á 40; las habas, de 52 á 54; el maíz, de 52 á 56 y los yerros de 50 á 52.—Entraron 191 q. m. de trigo.—Quedan 1.002.

El reumatismo, la endeblez, escrófulas, anemia, catarros, se curan con la Emul sión Rey de aceite puro de bacalao, que facilita la asimilación de los niños, estimula el apetito y engorda.—Precio, 5 reales.—Farmacia Moderna, Príncipe, 10.

De interés para todos

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Emul sión Estomacal de Sais de Carlos, poderoso tónico digestivo, de agradable sabor, completamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, á la vez que las aguas minerales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo por ser útil como preventivo.

MIL PESETAS al que presente cápsulas de Sándalo, mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Diversiones públicas

Café del Siglo.—Sexteto Montero. Café Alameda.—Sexteto Romero. Café del León.—Cuadro de baile, de 8 á 11. Teatro.—Mozo criado, Chateau Margaux, Venta D. Quijote y Género infimo.

LAS FUERZAS VIVAS

En favor de la producción La Junta de defensa de la producción uviera, en Almería, ha dirigido una comunicación al director de la Compañía de ferrocarriles del Sur, en aquella publicación, pidiendo una tarifa especial que, combinada con los demás de España y al gunas redes francesas y portuguesas, facilite el transporte en pequeña velocidad de una porción de productos abundantes en dicha provincia.

También gestionará lo que pretende cerca de la Junta de Valoraciones y Aranceles.

Ferrocarril minero La Sociedad constructora de hierro y acero Nueva Montañá, de Santander, ha recabado autorización para establecer un ferrocarril minero desde Camargo á la la del Oco.

España en Marruecos Lemos en El Diluvio, de Barcelona: «Hoy saldrá para Tánger el presidente del Sindicato del Norte de África, D. Saturnino Jiménez Eorich.

Esa importante Sociedad ha organizado en Marruecos una Exposición permanente de productos españoles, y cuenta con Agencias en los principales puertos del Magreb.

Aprovechamiento del Gobelos La Sociedad Altos hornos de Vizcaya ha solicitado autorización para derivar del río Gobelos 55 litros de agua por segundo, con destino á las necesidades de su fábrica siderúrgica, sita en Sestao.

Y al director gerente de la Compañía del ferrocarril de Bilbao á Las Arenas se le ha concedido autorización para la toma de 50 metros cúbicos diarios del citado río Gobelos, para el abastecimiento de las locomotoras y otros usos de la línea férrea.

Población que progresa El Ayuntamiento de Santiago de Galicia proyecta el abastecimiento de aguas á su vecindario, el plan de reforma interior de la población, y el enlace de agua la estación del ferrocarril con la línea del Noroeste.

Autorización El Ayuntamiento de Arnedo (Logroño) ha sido autorizado para constituir en aquella población una Comunidad de labradores.

Ramal ferroviario Considerase segura la construcción de un ramal de línea férrea que, partiendo de La Carolina, enlace con la general de Madrid, Zaragoza y Alicante.

LA GUERRA

Informes oficiales.—Noticia inconfundida

París 23.—Ni en la embajada rusa ni en la legación japonesa se tienen noticias oficiales del encuentro que se dice han tenido las avanzadas de los ejércitos beligerantes al Norte de Corea, encuentro en que, según los cablegramas de origen particular, han tenido los rusos 2 500 bajas.

Lo único que se sabe oficialmente en ambas legaciones es, que, tanto los japoneses como los rusos, siguen concentrando tropas y preparándose para las operaciones que han de emprender muy en breve.

Los transportes rusos.—Para el ferrocarril coreano.—Agasajos á los ingleses

Londones 23.—Cablegramas recibidos de Suecia dan cuenta de haber llegado á aquel canal los transportes rusos que se dirigen al Extremo Oriente.

D. Fradelfia comunican que han sido enviadas al Japon varias locomotoras, destinadas á servir en la línea férrea de Seoul á Tusan.

Ds Tientsin dicen, con referencia á las noticias circuladas hace pocos días sobre la actitud del gobierno de China, que éste se halla dispuesto, en efecto, á permanecer neutral; pero todavía no ha adoptado resolución alguna relacionada con la guerra ruso japonesa, siendo inexacto que hubiese dispuesto el envío de grandes refuerzos á la frontera de la Mandchuria.

Un cablegrama de Tokio dice que el gobierno se propone agasajar á los marineros ingleses que condujeran al Japon los cruceros Kasuga y Nishiki, para demostrar así su agradecimiento á Inglaterra.

Barcos rusos capturados

Londones 23.—Cablegramas recibidos de Port Arthur dicen que la escuadra japonesa ha capturado á cuatro caza torpederos rusos que se acercaron á Nagasaki para reconocer las entradas de la plaza y las fortificaciones que la defienden.

Las tropas de tierra

París 23.—Según comunican del teatro de la guerra, los japoneses que operan cerca de Anjou están en inmediato contacto con los rusos que ocupan á Wiju, creyéndose por tanto inminente un encuentro entre ambos ejércitos.

Noticias de San Petersburgo

San Petersburgo 23.—Confírmase el rumor de que para desempeñar la carrera de Guerra será nombrado Rikharoff. El actual ministro de la Guerra tardará aún 15 días por lo menos en marchar á la Mandchuria.

Dícese que prepara un plan de campaña que, á su juicio, ha de dar excelentes resultados.

—El movimiento patriótico sigue en aumento, creciendo el entusiasmo é mediada que se acerca el momento de comenzar las operaciones decisivas.

—Se asegura que la suscripción abierta en favor de la escuadra ha producido ya más de 30 millones y la de la Cruz Roja más de 40.

De Vladivostok

París 27.—Dicen de San Petersburgo, con referencia á telegramas de Vladivostok, que la escuadra rusa surta en aquel puerto, preñada para bombardear la plaza de H.Kodate.

La neutralidad de Alemania

Berlín 23.—E emperador Guillermo ha declarado que permanecerá neutral ante la guerra ruso japonesa hasta el momento en que China dispere el primer tiro.

Otras noticias

París 23.— Telegramas recibidos de Chifu transmiten el rumor de que la escuadra japonesa ha cruzado el estrecho de Pechili.

—Se dice que los buques rusos han cañoneado á dos buques, uno inglés y otro alemán, por creer os del Japón, en las aguas de las islas del Sur.

—El Herald ha recibido despachos en los que se participa que continúan las negociaciones entabladas para que se permita á la escuadra rusa del mar Negro atravesar el Estrecho de los Dardanelos.

—Noticias de San Petersburgo dicen que el gobierno ha comunicado órdenes á los jefes de las escuadras rusas que operan en Oriente para que no entablen combates con el enemigo y se limiten á mantenerse á la defensiva hasta que en el mes de Julio se dirija al teatro de la guerra la escuadra de Báltico.

El Mandjur.—Temores de los chinos.

París 23.—Dicen de Shanghai que el cañonero ruso Mandjur sigue en aquel puerto esperando órdenes para marchar al teatro de la guerra.

—Por telegramas recibidos en esta capital sábase que los chinos temen que Rusia considere cualquier acto hostil como una violación de la neutralidad.

—El almirante ruso Alexieff continúa con su estado mayor en Xerbin.

Telégrafo cortado

París 23.—Participan de Tokio que han sido cortados los hilos telegráficos que comunicaban con Anju, y que se espera un próximo contacto de las fuerzas rusas con las japonesas.

Las escuadras inglesa y francesa.—Donativo importante

París 23.—La escuadra inglesa se está concentrando en Hongkong y la francesa en Saigón.

—Géese que estos movimientos han sido ordenados á consecuencia de un acuerdo franco inglés.

—Los negociantes de San Petersburgo han dado cincuenta millones de rublos con destino á la construcción de nuevos buques de guerra.

El gobierno ruso proyecta construir diez submarinos.

Mercancías llegadas ayer á Granada

Málaga Pto., 266 bultos, guano, García. De id., 209 id., nitrato, Garrillo. De Málaga, 255 id., madera, Herrera. De id., 137 id., abonos, López. De id., 41 id., tegidos, Méndez. De id., 7 id., tegidos, Echevarría. De id., 3 id., cama y colchón, Calderilla. De id., 2 id., ropa y colchón, Torres. De id., 4 id., café, Fajardo.

De Empalme, 50 id., petróleo, Regional. De Sevilla, 1 id., ácidos, P.ña. De id., 3 id., aceite, Azocara. De Tóledo, 1 id., toza, Antonio Calico. De Villanueva Serena, 1 id., tegidos. De Valdepeñas, 2 id., vino, Juez. De Manzanares, 1 id., vino, Orden. De Valdepeñas, 1 id., vino, Moreno. De id., 1 id., vino, Méndez. De Salinas, 2 id., pellejo conejo, Tribunal. De Antequera, 1 id., mag. cordero, Castro. De id., 1 id., estafío, Morales. De Aquilar, 3 id., jabón, Gómez. De Algeciras, 7 id., varios, Rojas. De Jerez, 2 id., vino, Martín. De id., 1 id., vino, Burrios. De id., 1 id., vino, Herrera. De id., 1 id., aguardiente, Morales. De id., 1 id., aguardiente, Dorán.

HERNIAS--(QUEBRADURAS)

deformidades de huesos, desviaciones de la columna vertebral y matriz CONSULTA MEDICA ESPECIAL para tratamiento y curación de estas enfermedades

El Médico Especialista Director de esta consulta de Madrid, llegará á Granada y recibirá de once á seis en el Hotel Victoria á todos los que padezcan de Hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades de huesos, que desean curarse con los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado viene haciendo tiempo aplicando dicho Médico.

Vistos por este Especialista todos los aparatos herátricos conocidos, solo utiliza por el buen resultado que da, el Reductor Contativo curativo para las Hernias, porque reduce, cohesiona y cura sin permitir salir aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta en Granada los días 5 y 6 de Marzo en el Hotel Victoria.

En Madrid, en el Gabinete del Médico especialista, Preciados 34 y 36. Gabinete mecanoterápico de Madrid

Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles áridas por ortopédicos, no por médicos.

Nuestro anuncio dice Consulta médica especial, único medio de evitar confusiones demostrando ser médico quien las da.

POR TELÉGRAFO Agencia Moderna CONGRESO

Madrid 24 (22.)

A la hora reglamentaria, abre la sesión el Sr. Romar Robledo.

En los escosos hay escaso número de diputados. No así en las tribunas del público, que están atestadas.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

El señor marqués de Villasegura protesta de la desatención cometida con los marinos por la comisión encargada de dictaminar sobre las reformas de Marina.

(En dicho informe se hace constar que la ley sobre construcción de una escuadra no ha dejado de producir sus efectos; combate la centralización de los servicios y la entrada de los subalternos en el cuerpo general de la Armada; se opone á la supresión de las capitanas generales; defendiendo la actual división marítima de Es-

paña, y por carecerse, á su juicio, de la necesaria competencia técnica, cree inconveniente la organización que se da á la dirección de industrias marítimas; y termina combatiendo la construcción de torpedos. Los marinos que escucharon la lectura de este documento, por el señor Concas, se indignaron, y tal es el motivo de la protesta.)

El Sr. Lacier va de explicaciones. El Sr. Lerroux pide que se traiga al Congreso la causa por robo de once millones á la Compañía del Norte.

El ministro de Gracia y Justicia, señor Sánchez Toca, promete complacer al diputado republicano.

Este protesta por la censura telegráfica que se ha ejercido respecto á las noticias de los sucesos de los dos días anteriores, en el centro de Madrid.

El ministro de la Gobernación, Sr. Sánchez Guerra, le contesta, que la censura sólo mutiló las noticias telegráficas que se dieron exageradas.

El señor conde de Romanones, pregunta por el dictamen que haya emitido la Comisión que entiende en el proyecto de sanearía de la circulación monetaria.

El Sr. Maury, le contesta. Se concede la palabra al señor Silvela (D. Eugenio), que se le tenía reservada desde ayer, para discutir la totalidad del proyecto de Administración local.

Lo referido constituye lo más interesante que ha dado de sí la sesión de hoy de la Cámara popular.

La letra, con sangre entra

En los alrededores del Palacio del Congreso, había, como en los días anteriores, un grito incesante, esperando la salida de la misa á republicana.

Numerosas fuerzas de policía, con el jefe señor Eilas y los oficiales al frente, dieron feroces cargas sobre los grupos, disolviéndolos.

Los príncipes de Baviera

Han marchado los Príncipes de Baviera. Los acompaña á la estación la real familia, seguida del alto personal palatino y del Gobierno.

Consejo.—Recepción

Mañana se celebrará Consejo de ministros en Palacio.

—También tendrá lugar la solemne recepción del nuevo embajador en Madrid del Reino Unido.

Legalidad ó ilegalidad de los partidos

El Sr. Salmorín ha conferenciado con los jefes de las demás minorías, acerca del debate que planteará aquél mañana en el Congreso, sobre la legalidad ó ilegalidad de los partidos.

Veinte minutos

La sesión celebrada hoy por el Senado, solo ha tenido de duración, veinte minutos.

Tratóse rápidamente, del dictamen sobre el ferrocarril minero de Matallana á Ojaraba; de los recursos extraordinarios al ayuntamiento de Barcelona, para el interior de la capital y nada más.

Hay, sin embargo, asuntos de importancia que discutir en la Alta Cámara, entre otros, varios proyectos de ley sobre carreteras y tranvías; pero los graves padecidos de la patria que forman las comisiones respectivas, tienen aún que emitir los dictámenes necesarios.

Asuntos á discutir

Mañana se discutirá en el Congreso, la ampliación de créditos para atenciones extraordinarias de guerra.

El sábado, el importantísimo proyecto de saneamiento de la moneda; el también

importante proyecto de ley estableciendo el servicio militar obligatorio, que se simultanará con el de reforma de Administración local, de no menor importancia que aquellos dos.

La Prensa francesa al Czar

PARIS.—Los directores de los periódicos franceses han dirigido un mensaje de gratitud al emperador de Rusia, por haber ordenado suprimir la censura de las informaciones de la guerra.

Audacia inconcebible

PARIS.—El Japón ha destituido al soberano de Corea, anexionándose esta península.

La infanta Isabel

Se halla restablecida de la ligera afección que padecía la infanta doña Isabel.

Desastre de los japoneses

PARIS.—Despachos oficiales de San Petersburgo, comunican la sensacional noticia de que la escuadra japonesa que atacaba á Puerto Arturo, ha sufrido una derrota espantosa.

Todos los buques agresores han quedado averiados, inutilizados.

Además, dos transportes han sido echados á pique por los cañoneros de los fuertes de la plaza.

En la capital de Rusia, ha producido el noticia jubilo indescriptible.

Da un día á otro inauguraremos la publicación de una profusa novela de doña Enriqueta Lozano, accediendo á los reiterados ruegos de contadores de suscriptores de LA PUBLICIDAD.

AURELIO ALVARO

Donatista de la Facultad de Medicina de Madrid Consulta permanente.—Mesones, 63.

Se alquila Un segundo piso y un por tal muy espacioso, en el Zacatín, 59.

GRAN PERFUMERÍA DE LA ÓPERA VIVILLE—PARÍS

Un triunfo más acaba de obtener esta importante casa con su nueva Creación, el sin rival perfume aristocrático Sonrisa de Abril llama- con su todo buen tocador, por lo delicado y figura en su perfume.

Sonrisa de Abril. Esencia, Agua de toisador, Loción vegetal, Polvos de arroz, Brillantina y Jabón.

OTRAS CREACIONES. Perfume de las Mujeres de Francia, id. Violeta Real, idem Lilas Blancas, idem Gracioso, idem Opere, idem La Pavana, y cuantos perfumes de cualquier clase puedan desearse, y la incomparable Crema Satin.

De venta en las buenas perfumerías.—Representante en Granada, V. Quesada, Cobas 12 Barcelona.

LOS ADELANTOS DE LA CIENCIA

han logrado que el doctor Castile descubriera los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la tisis en cualquiera de sus periodos y todas las enfermedades del estómago.

A la más pequeña manifestación de un resfriado, tos, estorpeo, bronquitis, gripe, asma (asfoecación), expectoración y de cualquier enfermedad del pecho, tomar inmediatamente las Perlas Castile, que no solo curan infaliblemente estas enfermedades, sino que se tendrá la completa seguridad de no contrar otras mas graves. Siguiendo este método se podrá decir me más tisis. Si por desuido no se hubiera seguido este tratamiento, y por desgracia cualquier persona se encontrara atacada de tisis, no tiene que apurarse, porque gracias á los constantes estudios hemos podido encontrar los renombrados Confitos Castile, que asociados á las Perlas, combaten con eficacia la tisis en cualquiera de sus periodos.

Después de largas experiencias compusimos el Balsamo Castile, que no solo cura prodigiosamente todas las enfermedades del estómago, como son atonía (debilidad del estómago), digestiones laboriosas ó difíciles, pírosis ó acedías, inapetencia gastralgias, distensión, estorpes, náuseas, hipercloridria y toda clase de dispepsias, haciendo desaparecer al momento los vómitos ardorosos y pesados, sino que se recomienda como indispensable y de necesidad para todos los convalecientes de cualquier enfermedad.

Consultas medicas en casa del inventor, Diputación 435, Barcelona, todos los días á las doce y las consultas que se le hacen por escrito contesta gratis y conservera.

Precio de venta: Perlas Castile, 5 pesetas; Confitos Castile, 5 pesetas. —De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor: Diputación, 319 Barcelona.

En GRANADA en las Farmacias de Juan López Rubio y Pérez, calle de Colón; Justo Ortíz Pujazon, San Jerónimo, 13, y D. Miguel González, plaza San Gil, 10.

237 Biblioteca de «La Publicidad»

El Corregidor de Almagro

por Manuel Fernández y González

En efecto, poco antes de las diez de la noche, nuestra gente llegó cerca de Navalcarnero, y los soldados mandados por Anón Bueso se apartaron del camino y tomaron la dirección de la inmediata casa de la Cruz de Caravaca.

El corregidor de Almagro y Damián Vadillo se entraron en el pueblo por la calle Real.

Damián Vadillo, que conocía á Navalcarnero, guió á la plaza y se fué en derecha al mesón, que con sorpresa encontraron abierto y entregado á un gran tráfago.

—¡Apostais, señor Damián Vadillo! ¿el corregidor de Almagro—á que ha llegado ya su alteza?—Navalcarnero? —Eso vamos á verlo al momento—dijo Damián Vadillo.

Y se entró de rondón por la gran puerta de la posada.

—¡Eh! ¿dónde vais?—le dijo un mozo;—no hay posada, á lo menos por esta noche, porque toda la posada ha sido tomada.

—¿Y por quién, si os place?—preguntó Damián Vadillo.

—¿Y por quién ha de ser sino por su

real alteza católica y sacra doña Margarita de Mantua, duquesa de Parma, nuestra señora que Dios guarde, prospere y bendiga?

El mozo lo trastrocaba todo, tratamientos y nombres.

—Pero para tomar el mesón—dijo Damián Vadillo—habrá venido algún criado de su alteza.

—Sí, señor, ha venido un caballero con dos lacayos, que está arriba arreglándolo todo, porque su alteza estará aquí al amanecer.

—¿Tanto tardará todavía?

—Eso han dicho, y yo no sé otra cosa—contestó el mozo.

—Decid á ese caballero—contestó Damián Vadillo, que aquí están y desean hablarle dos hidalgos de la casa del rey, se apresuró á ir á avisar, y á poco bajó un caballero, ya de edad provecta y de muy noble apariencia, que se acercó al corregidor de Almagro y á Damián Vadillo.

—Para servirlos, señores—dijo benévolo lamente y con una gran distinción.

—Tomad ese pliego del rey, señor mío—dijo el corregidor de Almagro—y pasad por él la vista; para su alteza era, pero tanto de, puesto que vos sois de su servidumbre á lo que parece.

—Yo, señores míos,—dijo el otro—soy para servirlos, don diego de Vasconcelos, conde de Sahagun, portugués, y mayor domo mayor de su alteza.

—Pues con ninguna persona mejor podríamos haber dado—dijo el corregidor—yo y mi secretario somos, para servirlos, don Ginés Pacheco, corregidor de

Almagro, y el señor Damián Vadillo.

—¡Qué!—exclamó don Diego—¿seréis vos ese corregidor de Almagro de cuya fama está lleno el mundo entero?

—Yo soy, en efecto, señor mío—contestó siempre cortés el corregidor—y no sé por qué mi fama ha de haber corrido tanto sin yo pretendiendo.

—Hombres como vos, señor mío—contestó el conde—no pueden vivir ocultos. Pero, ¿qué hacen esos mozos que no han tomado ya los caballos? A ver, aquí, banties, llevad esos animales á la cuadra. Ahora, señores, si gustais, seguidme; no estais bien aquí.

Y el conde de Sahagun echó á andar y tomó por las escaleras.

Entraron en una gran habitación don de el sacristán y algunos otros hombres del pueblo andaban colgando los tapices que en la iglesia había, y clavando por acá y por allá caricopias y espejuelos, á fin de que la infanta viese una quier cosa en vez de ver las negras paredes de un cuarto de mesón.

Se había llevado un gran lecho de un marqués que había en el pueblo, y lo estaban armando y ricos muebles se veían aquí y allá.

El conde de Sahagun atravesó aquel cuarto, y por una puertecilla se entró en otro, en el cual no se había alterado en nada el aspecto posadero.

El marqués del pueblo había reclamado el honor de aposentar en su casa á la infanta, y el regimiento ó ayuntamiento de la villa se había puesto enfrente del marqués, diciendo que la infanta se le aposentaría en el consistorio.

Pues el cura había saltado en medio y había querido llevar á la infanta ya á la iglesia.

Pero este pleito se terminó con la declaración del conde de Sahagun, que dijo que su alteza no quería incomodar á nadie, que había mandado se tomase el mesón, y que él no podía hacer otra cosa que obedecer las órdenes de su alteza; no embargante, que considerando él que el mesón no estaría nada de decente para aposentar á una tan alta persona apro vecharía del regimiento, del marqués y del cura todos los medios que se le diesen para adecentar el mesón, y se determinó que desde la puerta del mesón hasta la puerta de la señora infanta se hiciera un pasaje de tapices y alfombras muy iluminado con arandelas y ajueros, por si su alteza llegaba todavía de noche.

Y no solamente dieron alfombras y tapices y muebles los regidores, el marqués y el cura, sino que también las personas más principales del pueblo.

La parte exterior de la posada debía iluminarse con farolillos de papel y de colores.

Se debían cubrir las paredes con rama y el suelo con junco, no solo delante de la posada, sino por el proyecto que debía seguir para entrar en el pueblo y salir de él la señora infanta.

El regimiento, la parroquia, los hidalgos de la villa y el cura, así como las familias de todos estos señores, no reposaban aquella noche, sino que se ocupaban ellos y ellos en ataviarse, y á las dos de la mañana debían ir todos á reunirse en el consistorio.

Centro Médico Quirúrgico
Consulta especial de las enfermedades de los ojos, nariz y oídos.
Reconocimiento de la matriz; consulta y cura de las enfermedades de las afecciones en general.
Farmacia del Dr. Avila, Elvira 26, frente á la Gran Vía.

Gran Fotografía de Gusi y Comp.ª
REYES CATOLICOS, 15
Ampliaciones de cualquier retrato hasta tamaño natural, fotografías de todos tamaños y precios. Especialidad en retratos de niños y toda clase de trabajos fotográficos.

LA PRENSA, Acera del Casino 13
Postales alemanas de la casa Parger y Compañía con vistas de Granada y de la Alhambra.—Venta al por mayor y menor.
Prueba los Ricos chocolates
Elaborados á brasa que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colonias PIE DE LA TORRE y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.

EL AGUILA REAL
Reyes Católicos, 30
Perfumería, bisutería y objetos de escritorio.
Inmensa surtido en tarjetas postales de fantasía y vistas de Granada.
Se realiza la sección de papelería y librería con grandes rebajas de precios.

EL AGUILA REAL
Reyes Católicos, 30
Perfumería, bisutería y objetos de escritorio.
Inmensa surtido en tarjetas postales de fantasía y vistas de Granada.
Se realiza la sección de papelería y librería con grandes rebajas de precios.

